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Clasa a Xl-a

I.  Senoteaza cu a,b,c lungimile laturilor unui triunghi, iar cu hy,hy, h, lungimile inaltimilor si se
1 a hy-hy
considerd matricea A=|1 b hy-h, |. Aritati cd det A>0.Tn ce conditii avem detA=0 ?.
1 ¢ h-hy
Lucian Dragomir, Supliment GM 12/2014

Il. Se considera Ae M, (R) pentru care det(A—1,)=2 si det(A+1,)=4. Calculati det A si
det(A-2l,).
RMCS 34

I11. Se considera sirul (Xn )n>o definit prin X4 = X, +i, n>0,% =1.
> X,
Calculati:
a) lim x,;

n—o0

. X
b) lim X
) Tn

RMCS nr. 39

o . 1 . : < <
IV. Se considerd functia f:R* > R, f(x) = — §i, pentru orice numar natural nenul n, se noteaza
X

a, = lim(@—x-sinnx) "™,
x—0
Calculati :
) lim(f()- (€ —cos3x)).
x—0

n
b) lim > a.
n—oo k=1
*kk

Timp de lucru 3 ore. Se acorda in plus 30 de minute pentru intrebari.

Fiecare problema este notata cu 7 puncte.
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Olimpiada nationald de matematica
Etapa locala, 5 martie 2016, Caras - Severin
Clasa a XI a (Barem de corectare si notare)
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ab
4s?| as2 | 2 °
detA=[L b =21 b a (3p)
bc | abc
452 1 c b
1 ¢ —
ca
1 ac (3p)
1 b a=>a*->ab>0
1 c b
detA=0<a=b=c (1p)
2.
Folosim egalitatea det(A—x-1,) = X2 — (trA) - x+det A si deducem imediat: det A—trA=1, (4p)
det A+trA=3
det A=2,trA=1, de unde det(A-21,)=4. (3p)
3.
. 4
a)Se aratd, prin inductie matematica, ca X, >0,Vn>0. Atunci, X ,;, —X, =—>0= sirul
X
" (4p)
(Xn )nzo este strict crescator. Daca sirul (Xn )nzo ar fi marginit superior, deci convergent,
A . . . 4 .. s
trecand la limitd, ar rezulta: limx_,, =limx +-—— contradictie. Urmeaza lim X, = +o0
N—o0 n—o0 Im Xn nN—oo
n—ow
2 3 )
D . _ 16 3p
b) Aplicand criteriul Stolz —Cesaro, avem: lim — = |Im(X§+l - Xﬁ) = |Im£8+—2j =8,
N—o0 n N—o0 Nn—o0 .
. X
deci lim—2% = 2\/5.
n—oo \/ﬁ
4, . 23X 3p
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